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У збірнику матеріалів Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції 

розглянуто теоретичні, методологічні й практичні аспекти, виклики та загрози розвитку 

суб’єктів господарювання та держави в умовах сучасних реалій.  

Досліджено теоретичні та практичні аспекти співпраці влади, менеджменту 

підприємства та громадських інституцій у контексті цілей сталого розвитку. Визначено 

проблеми та перспективи стабілізації фінансової системи як умова євроінтеграції 

України. Висвітлено сучасний стан та перспективи розвитку міжнародної економічної 

діяльності України. Досліджено особливості бухгалтерського обліку, аудиту, контролю 

й оподаткування суб’єктів господарювання в умовах сучасних реалій, а також 

окреслено перспективи соціально-економічного розвитку країни в контексті 

євроінтеграції. 

Збірник розраховано на фахівців із фінансів, економіки та менеджменту, 

працівників органів державної влади й місцевого самоврядування, науковців, 

викладачів, аспірантів і студентів.  
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ГЛОБАЛЬНІ ВИКЛИКИ – СПІЛЬНІ РІШЕННЯ: ЯК СИНЕРГІЯ БІЗНЕСУ, 

ДЕРЖАВИ ТА ГРОМАДСЬКОСТІ 
 

У ХХІ столітті світ стикається з безпрецедентними викликами: зміна клімату, пандемії, 

збройні конфлікти, енергетичні кризи, цифрова трансформація та нерівність. Ці виклики не 

мають кордонів і потребують колективної відповідальності та скоординованих дій. Модель 

взаємодії «держава – бізнес – громадянське суспільство» стає основою для розробки 

ефективних рішень, які забезпечують сталий розвиток, соціальну згуртованість і економічну 

стійкість. 

Попри глобальне усвідомлення необхідності колективних дій, синергія між державою, 

приватним сектором і громадянським суспільством залишається фрагментарною. Бракує 

системної комунікації, узгодженості стратегій, прозорих механізмів співпраці та розподілу 

відповідальності. Особливо гостро це відчутно в країнах із нестабільною політичною або 

економічною ситуацією, таких як Україна, яка одночасно переживає виклики війни, 

децентралізації та необхідності післякризового відновлення. 

У сучасних умовах суспільного розвитку людство стикається з численними 

глобальними викликами, серед яких найпомітнішими є зміна клімату, пандемії, геополітичні 

конфлікти, енергетична й продовольча безпека, міграційні кризи, технологічні розриви та 

соціальна нерівність. Кожен із цих факторів має комплексний вплив і вимагає не лише 

міждержавної координації, а й активної участі недержавних акторів – бізнесу та 

громадянського суспільства [1, 2]. 

У відповідь на такі загрози зростає усвідомлення необхідності нових моделей 

багаторівневої взаємодії. Три ключові сектори – держава, бізнес і громадські організації – 

мають різні, але взаємодоповнюючі можливості. Їхня синергія дозволяє не лише 

ефективніше реагувати на кризи, а й формувати адаптивні стратегії довгострокового сталого 

розвитку. 

Державні інституції мають унікальний потенціал формування політичної рамки для 

взаємодії. Їхні функції включають створення нормативно-правового поля, забезпечення 

безпеки, інвестування в інфраструктуру, а також реалізацію національних стратегій сталого 

розвитку. У контексті глобальних викликів саме держава забезпечує доступ до міжнародної 

підтримки, мобілізує ресурси та створює прозорі правила гри для всіх учасників [3]. 

Особливо важливою є роль місцевого самоврядування. Саме на рівні територіальних 

громад, міст і регіонів реалізуються більшість ініціатив, спрямованих на покращення якості 

життя, забезпечення екологічної безпеки, розвиток інфраструктури та соціальної згуртованості. 

Сучасний бізнес не лише зацікавлений у прибутку, а й дедалі частіше бере на себе 

соціальні та екологічні зобов’язання. Корпоративна соціальна відповідальність (КСВ), ESG-

підходи (екологія, соціум, управління) і сталий розвиток перетворюються на ключові 

елементи бізнес-стратегій. 

 У багатьох випадках саме бізнес є джерелом інновацій, які сприяють адаптації до 

нових реалій – від впровадження енергоефективних технологій до розвитку екологічного 

транспорту, цифрової інфраструктури та створення нових робочих місць. Підприємства 

можуть ставати партнерами у вирішенні суспільно важливих завдань, долучаючись до 

ініціатив у сферах освіти, охорони здоров’я, екології та безпеки. Така співпраця часто 

відбувається через публічно-приватне партнерство (PPP), коли держава забезпечує правову 

підтримку, а бізнес – капіталовкладення та управлінські компетенції [4]. 
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Громадські організації, благодійні фонди, активісти, ініціативні групи відіграють дедалі 

вагомішу роль у процесі адаптації до глобальних викликів. Їх перевагою є гнучкість, тісний 

контакт із місцевими громадами та здатність швидко реагувати на проблеми. Вони 

формують громадську думку, мобілізують ресурси, здійснюють контроль за ефективністю 

реалізації політик, а також ініціюють соціальні інновації. 

У кризові періоди, такі як війна в Україні або пандемія COVID-19, саме громадянське 

суспільство взяло на себе критично важливу функцію допомоги населенню, координації 

гуманітарної підтримки та напрацювання антикризових механізмів.  

Сучасні глобальні виклики не можуть бути вирішені ізольовано. Співпраця бізнесу, 

держави та громадянського суспільства стає не альтернативою, а необхідністю. Синергія 

секторів дозволяє не лише адаптуватися до змін, але й формувати нову парадигму розвитку – 

більш гнучку, інклюзивну та стійку. Для цього потрібні довіра, прозорі правила гри, а також 

платформи взаємодії на всіх рівнях – від локального до глобального. 
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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ 
 

За сучасних ринкових умов господарювання перед підприємствами України стоять 

завдання підвищення конкурентоспроможності, стабільності й стійкості. Ефективне 

управління витратами є надзвичайно важливим, оскільки від величини витрат залежить 

прибутковість підприємства. У зв’язку із цим існує необхідність у формуванні ефективної 

системи управління витратами, яка дасть змогу досягти раціонального використання всіх 

видів ресурсів підприємства та оптимізувати витрати. 

Дослідження та оцінка ефективності управління витратами є важливою функцією 

управління господарською діяльністю, оскільки зниження витрат призводить до збільшення 

рентабельності. Вивчення та аналіз витрат для їх оптимізації є основним чинником зростання 

прибутку. Поняття витрат в економічній науці базується на загальній ідеї обмеженості 

ресурсів і можливості альтернативного використання їх, оскільки вибір певного варіанта 

виробництва зумовлює втрату вигод використання відповідних ресурсів найкращим із 

можливих методів [1]. Підприємство будь-якої форми власності під час своєї діяльності 

здійснює певні витрати (матеріальні, нематеріальні, грошові і трудові ресурси), пов’язані з 

простим і розширеним відтворенням основних та оборотних засобів, виробництвом і 


